

我省交警部署开学前校车隐患清零行动

发现“黑校车”、校车超员请举报

本报讯(记者蔡洪坡)昨日,记者从省交管局获悉,全省中小学开学临近,为确保中小学生出行安全,近日,省交管局部署全省公安交警部门开展新学期校车和接送学生车辆交通安全隐患清零行动,清除校园周边道路交通安全隐患,护卫中小学生平安上学路。

据统计,目前全省登记备案的校车共计1938辆,校车驾驶人1530人;接送学生车辆2523辆,接送学生车辆驾驶人2638人。开学前,各地公安交警部门将会同教育行政、交通运输等部门,对辖区所有中小学、幼儿园及校车企业进行一次全面检查,逐校、逐企、逐车、逐人见面,对校车、

驾驶人进行隐患排查,及时消除校车源头安全隐患,清查校车使用许可、安全技术检验、安全设备配备等情况,杜绝不合格的车辆和驾驶人提供校车服务。交警部门还将会同交通运输、住建、安监等部门,再次排查校车行驶路线安全隐患,特别是农村地区县乡道路急弯陡坡、临水临崖等危险路段,督促相关部门改善道路通行条件、消除安全隐患。

开学第一周,各地公安交警部门将开展校园周边及校车秩序大整治,在校车和接送学生车辆集中通行的重点路段、时段,增设临时执勤点,加强路面执法检查,严查超员、超速、非法改装、不按审核路线行驶等违法

行为,严打“黑校车”,并指挥疏导社会车辆履行避让义务,确保校车安全通行。据悉,开学第一周,全省公安交警将以“护卫校园周边交通安全”为主题,开展执法大直播,直播查处校车交通违法、“黑校车”,机动车不礼让校车、斑马线,校园周边道路乱停放等违法行为。

据统计,今年以来,全省公安交警已查处校车超员6起、校车超速10起,使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务的违法行为151起,驾驶人未取得校车驾驶资格驾驶校车的违法行为5起,使用、驾驶报废、拼装车接送学生的违法行为4起,伪造变造校车标牌的违法行为2起。

省交管局提醒,暑期校车停运,开学重新投入使用,请驾驶人和学校启用前提前对车辆的制动、转向、外部照明、轮胎、安全门、座椅、安全带等部件进行检查,确保车辆安全技术状况良好。《刑法修正案(九)》已将校车严重超员超速违法行为纳入刑事处罚,请每位校车驾驶人时刻谨记,守法驾驶,杜绝超员超速。同时,请广大家长、学校认清没有资质的“黑校车”的危害,不租用“黑校车”接送孩子,不要让孩子搭乘低速载货汽车和三轮汽车、拖拉机等非载客车辆,发现“黑校车”、发现学生乘坐的校车有超员等违法行为时及时向公安机关举报。

发布

承德少年 世界机器人大赛摘金夺铜

本报承德电(记者陈宝云)8月24日,从在京举办的世界机器人大会现场传来佳音,由7名承德学生组成的两支代表队,分获陆空协同机器人反恐大赛中学组冠军和小学组季军。

据介绍,2017年世界机器人大会于8月23日在北京亦创国际会展中心开幕,以“创新创业创造,迎接智能社会”为主题。大会由论坛、博览会、大赛三大板块组成,分别被誉为机器人领域的“达沃斯”、中国的“汉诺威展”、机器人界的“奥运会”。

本次机器人大赛,实现了“陆海空”全覆盖,赛队规模匹敌“奥运会”。中国无人机公开赛总决赛、BCI脑控机器人大赛、格斗机器人大赛、青少年设计竞赛、中国无人船公开赛等5项赛事共吸引了来自十多个国家和地区的900余支参赛队伍。从高科技企业到大中小学生的900余支参赛队伍。从高科技企业到大中小学生的900余支参赛队伍。从高科技企业到大中小学生的900余支参赛队伍。

由来自承德三中、南营子小学、实验小学、魁星园小学和石洞子沟小学7名学生组成的两支队伍,分别参加了中学组和小学组格斗机器人大赛中陆空协同机器人反恐赛。该项比赛主题是陆地和空中智能机器人协作,代替人类去完成一些危险的反恐任务,包括情报搜集、物资运送和消灭恐怖分子等。以此引导青少年学生将先进的智能机器人技术应用于反恐领域,激发青少年对国家安全、科技反恐的关注,强化他们科技装备的意识,为反恐科技装备的加强充分发挥自己的想象力。

经过激烈角逐,承德的小将们分获中学组冠军和小学组季军。

又到野鸟迁徙时 我省提前部署鸟类保护

本报讯(通讯员孙阁 记者刘岚)近日,省林业厅派出野生动植物保护和自然保护区建设专项督查组到唐山、沧州两市,提前检查部署鸟类保护和自然保护区建设等工作。

8月底至9月中旬是一年鸟迁徙的关键时节,我省秦皇岛、唐山、沧州等临海地区是鸟类迁徙的大通道,每到这一时间节点,一些不法分子就在该区域张网捕鸟进行贩卖,对鸟类资源破坏极为严重。

督查组到各市督导时,要求当地严格部署从市到县到乡村的三级联保网络,综合工商、公安等部门开展“野保清网”专项行动,各执法部门要与饭店、餐厅、集贸市场签订野生动物保护承诺书,承诺不非法收购、加工、制作、经营野生动物及其制品,不滥食野生动物。

目前,唐山、沧州两市林业部门正在制定野生动植物保护工作市级联席会议制度,建立健全野生动植物及其栖息地保护管理长效机制,加强各部门间交流和会商,加强基层保护队伍的执法监管能力。两市所辖各区县也都制定了保护奖励制度,公布举报电话,发动鸟类保护志愿者,与各民间团体建立联动机制,延伸保护触角。



感受科技魅力

邢台市桥东区青少年科技馆开办“乐享科技嘉年华”暑期公益科普实践活动,吸引了众多青少年前来学习科学知识,感受科技魅力。

图:学生们在邢台市桥东区青少年科技馆观看科普展。

记者 赵永辉/摄

邢台国际公路自行车赛今日开赛

本报邢台电(记者张会武)记者24日上午从新闻发布会上获悉,2017“望美杯”中国邢台绿色太行国际公路自行车赛将于8月25日至27日在邢台市鸣枪开赛。

该比赛由国际自行车联盟和国家体育总局批准,赛事级别为UCI2.2级,由国家体育总局自行车击剑运动管理中心、河北省体育局、邢台市人民政府主办,河北省体育局自行车运动管理中心、邢台市体育局、邢台市桥西区人民政府、邢台市桥东区人民政府、邢台县人民政府、沙河市人民政府承办。

本次大赛分为城市绕圈赛和公路赛。按照比赛日程:第一日为公路第一赛段(135公里),同时举行开幕式和荣誉骑行;第二日为公路第二赛段(150公里),同时举行大众赛;第三日为城市绕圈赛(138公里)。参赛队伍共有18支,总裁判长由国际自行车联盟指派,

其余裁判团成员由中国自行车运动协会指定。目前各参赛队伍和裁判员已全部抵达邢台。为配合大赛,组委会在赛前举办了大众骑行、路跑联赛、单车宝贝评选等一系列配套预热活动。比赛期间,还将开展摄影比赛、自行车嘉年华活动。

记者了解到,本届赛事的18支参赛队伍中,伊朗皮斯卡曼洲际队在UCI亚洲巡回赛车队积分排行榜排名第一。另外,参赛队伍中还有2017年环青海湖团体冠军乌克兰科尔斯洲际队、2016年邢台国际公路自行车赛团体总冠军德国拥抱世界队等。在路线设置上,今年公路赛总里程比去年增加了一倍。城市绕圈赛途经全省首条健身绿道——邢台市七里河健身绿道,使大家在参与赛事的同时,还可以欣赏到七里河的美丽风光。此外,在医疗保障方面,今年首次增加了空中医疗救援。

相关新闻

邢台市首个“星级公厕”投入使用

本报邢台电(记者张会武 通讯员郭书河、郭延娜)日前,邢台市首个“星级公厕”投入使用,为该市国际公路自行车赛再添一道亮丽风景。

“星级公厕”位于邢台市七里河体育公园东北角,占地面积约300平方米。公厕建筑为双层结构,外观设计呈“三角体”形状,顶部全部安装太阳能板。现代化的外观,米白色的墙体,加上建筑边角的红色框架设计彰显着浓浓的中国元素,使得整座公厕建筑更加美观大方。绿色太行国际公路自行车赛开赛在即,“星级公厕”的投入使用,也将为前来观赛的市民与游客带来别样的“惊喜”。

据邢台市城管局环卫处工作人员介绍,这是该市首座“星级公厕”。与普通公厕相比,这座公厕在外观设计、内部构造、设施配备等方面都得到了全方位提升。

记者了解到,这也是一座“环保公厕”,公厕坡顶棚面是太阳能板,公厕照明、空调等用电完全可以自给自足。不仅如此,太阳能板的吸热、遮阳功能,也能使每年盛夏时公厕室内达到降温的效果。

设施配备方面,除配备洗手池、冬季供热设施、自动冲水装置、排风除臭设施、干手器等基本设备外,公厕还增设无障碍设施、母婴卫生间、第三卫生间、空调、洗漱台、热水器等设施,方便广大市民和游客使用。

据悉,该公厕全天开放。